

14. 8. 2021

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

# Právo na víkend - týden v české justici očima šéfredaktora

Odměny pěstounů zřejmě vzrostou a budou se odvíjet od minimální mzdy | Meziroční inflace v červenci nejvyšší za rok, překonala očekávání | ÚS zrušil část vyhlášky, akce pořádané městem měly výjimku ze zákazu alkoholu | Šimůnková: Lékaři mají brát v potaz názor dítěte na hospitalizaci a léčbu | Průměrná délka civilních i trestních řízení u obvodních soudů loni vzrostla

Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA  
EPRAVO.CZ

## [Odměny pěstounů zřejmě vzrostou a budou se odvíjet od minimální mzdy](#)

Odměny pěstounů zřejmě vzrostou a budou se odvíjet od minimální mzdy. Zvýší se také státní příspěvky na dítě pro klokánky a podobné azylové domy. Ve vládní novele o sociálně-právní ochraně dětí to dnes schválila Sněmovna hlasy 99 ze 113 přítomných poslanců. Na návrh skupiny zákonodárců v čele s Pirátkou Olgou Richterovou dolní komora předlohou prakticky zrušila takzvané kojenecké ústavy, když do budoucna stanovila až na výjimky věkovou hranici tři roky pro umístování dětí do ústavní péče. Novelu nyní dostanou k posouzení senátoři.

## [Okresní soud odmítl propustit Tempela, obhájce podá ústavní stížnost](#)

Okresní soud v Sokolově odmítl propustit z vězení Roberta Tempela, který byl původně odsouzen na doživotí za dvojnásobnou vraždu z roku 2001. Pravomocný rozsudek sice nyní zrušil Ústavní soud, podle sokolovského soudu si ale muž musí ještě odpykat dřívější trest za loupež. Informaci České televize (ČT) dnes ČTK potvrdil Tempelův advokát Jaroslav Ortman, který chce podat ústavní stížnost. Podle druhého obhájce Jakuba Kříže si již Tempel zbývající trest za loupež "z hlediska běžného citu pro spravedlnost" odseděl.

## [Babiš si myslí, že o šéfovi BIS by měla rozhodnout až vláda po volbách, řekl ČT](#)

Premiér Andrej Babiš (ANO) si myslí, že o šéfovi Bezpečnostní informační služby (BIS) by měla rozhodnout nová vláda vzešlá z říjnových voleb. Řekl to České televizi. Současnému řediteli BIS Michalu Koudelkovi končí pětileté funkční období v půli srpna. Stanovisko současné koaliční vlády, zda má být Koudelka dál ředitelem, má být známo po pondělním jednání Babiše s vicepremiérem a předsedou koaliční ČSSD Janem Hamáčkem. Pokud by řádný ředitel jmenován nebyl, BIS by v mezidobí vedl Koudelkův zástupce Jan Pavlíček.

## [Automotodrom neuspěl u soudu s žádostí o 50 milionů po spolku pro Grand Prix](#)

Krajský soud v Brně dnes v přezkumném řízení uznal popření pohledávky Automotodromu Brno,

který chtěl po spolku pořádajícím motocyklovou Grand Prix v Brně kolem 50 milionů korun. Pohledávku popřel jak spolek, tak insolvenční správce. Spolek šel do insolvence kvůli tomu, že nesouhlasil s nároky Automotodromu. Firma požadovala peníze za pronájem dráhy na letošní závody, které se neuskutečnily, a také za opravy dráhy z předchozích let. Automotodromu tak byly uznané pouze pohledávky související se vstupenkami zhruba za milion korun.

### **Meziroční inflace v červenci nejvyšší za rok, překonala očekávání**

Spotřebitelské ceny v Česku v červenci meziročně stouply nejvíce za rok. Inflace dosáhla 3,4 procenta a proti červnu zrychlila o 0,6 procentního bodu, uvedl dnes Český statistický úřad (ČSÚ). Růst cen tak překonal očekávání trhu i České národní banky (ČNB), která v prognóze odhadovala o 0,4 bodu nižší inflaci. Vývoj ovlivnilo zejména zdražení pohonných hmot a aut. Podle analytiků, které oslovila ČTK, se inflace v nejbližších měsících nevrátí pod tři procenta, a koncem roku se dokonce přiblíží ke čtyřem procentům. To podle nich odporuje scénář dalšího růstu úrokových sazeb centrální banky.

### **ÚS zrušil část vyhlášky, akce pořádané městem měly výjimku ze zákazu alkoholu**

Ústavní soud (ÚS) dnes zrušil část vyhlášky Heřmanova Městce na Chrudimsku o zákazu konzumace alkoholu na některých veřejně přístupných místech. Sporná část stanovila výjimku ze zákazu pro akce pořádané městem. Podle ministerstva vnitra, které návrh k ÚS podalo, radnice bez racionálního důvodu zvolila nerovný přístup k sobě samotné a k ostatním pořadatelům.

### **EK zamítla žádost o proplacení dotace pro Fatru z Babišova svěřenského fondu**

Evropská komise zamítla žádost o proplacení dotace pro plastikářskou firmu Fatra ze svěřenského fondu premiéra Andreje Babiše (ANO), informoval server iROZHLAS.cz. České úřady se pomocí žádosti snažily otestovat, zda Brusel peníze kvůli Babišovu střetu zájmu skutečně neproplatí, a získat rozhodnutí o zamítnutí platby napadnutelné u soudu.

### **MF: Zamítnutím dotací pro Fatru získala ČR akt EU, který může žalovat**

Česká republika bude moci soudně napadnout postup Evropské komise vůči dotacím pro firmy ze svěřenského fondu premiéra Andreje Babiše (ANO). Ve sporu by Česko mělo zastupovat ministerstvo zahraničí. Obrátit se na soud Česku umožní podle vyjádření ministerstva financí dopis, kterým Evropská komise zamítla žádost o proplacení dotace pro plastikářskou firmu Fatra z premiérova svěřenského fondu. Stát podle mluvčího ministerstva financí Michala Žurovce bude chtít získat rozsudek Soudního dvora EU.

### **Šimůnková: Lékaři mají brát v potaz názor dítěte na hospitalizaci a léčbu**

Nemocnice s dětskými psychiatrickými odděleními v Česku se rozcházejí v tom, jak při rozhodování o léčbě a hospitalizaci přistupují k názorům samotných dětí. Někdy podíl dětí na rozhodování zanedbávají, uvedla dnes v tiskové zprávě zástupkyně ombudsmana Monika Šimůnková. Vydala proto doporučení, které by mělo práva dítěte posílit a sjednotit postup zdravotníků.

### **Soud se zastal dětské oběti znásilnění v léčebně, má šanci na vyšší odškodnění**

Ústavní soud (ÚS) dal dítěti s poruchou autistického spektra šanci na vyšší odškodnění za opakované znásilnění, které se odehrálo při hospitalizaci v Psychiatrické nemocnici Bohnice. Pachatel, jeden z hospitalizovaných mladistvých, byl pravomocně odsouzen, podle verdiktu měl oběti zaplatit 75.000 korun z požadovaného půl milionu, ve zbytku nároku justice odkázala rodinu na civilní řízení. Podle stížnosti šlo o nepřiměřeně nízkou sumu, která nezohledňovala okolnosti činu.

### **Průměrná délka civilních i trestních řízení u obvodních soudů loni vzrostla**

Průměrná délka civilních řízení u okresních soudů loni vzrostla z 263 na 281 dní. Déle tam trvala i trestní řízení, namísto 195 dní průměrně 201. Vyplývá to z výroční zprávy, kterou dnes zveřejnilo ministerstvo spravedlnosti.

## Další články:

- [Jak fungují plánovací smlouvy v reálných situacích \(2. díl\)](#)
- [Nejvyšší soud a forma smlouvy o smlouvě budoucí: krok zpět v ochraně právní jistoty?](#)
- [Proč dnes více než polovina M&A transakcí ve střední Evropě nekončí podpisem](#)
- [Správné určení počátku běhu lhůty pro podání stížnosti proti usnesení soudu, kterým se nařizuje výkon trestu odnětí svobody](#)
- [Prokazování dostupnosti technického vybavení při zadávání veřejných zakázek - limity sdílení technického vybavení](#)
- [„Za každou kauzou je živý příběh“](#)
- [Přehnaná, nebo důvodná prevence? Zajištění a utvrzení závazků v praxi](#)
- [Ombudsman na Maltě - základní parametry a role. A v čem bychom se mohli poučit i my v Česku?](#)
- [Spoluvlastnictví a správa společné věci](#)
- [Úmyslně zkracující právní jednání mezi dlužníkem a osobou blízkou](#)
- [Doručování soudních písemností ze zahraničí do ČR](#)